

格兰仕与上海日立、日本东芝变频合作

打造升级变频空调

2月25日，格兰仕变频空调新品发布会暨与上海日立、日本东芝变频合作签约仪式在北京盛大召开。格兰仕与上海日立、日本东芝达成变频合作协议，将联手出击变频空调市场，打造升级变频空调。据透露，这次合作规模将超过5亿，为近期国内空调业最大规模变频合作。

强强合作 共享全球科技

对此，中国家用协会理事长姜风表示高度赞赏。她表示：近年来，格兰仕积极转变发展方式，注重技术创新，取得了积极的成果，上海日立是国内最早研发和大批量生产变频压缩机的企业，日本东芝半导体是专业研发和制造芯片的企业，三方合作将发挥各自的技术优势，形成一个变频空调整体技术发展平台和协同竞争的聚合效应。

格兰仕空调产业群总裁韩伟表示：“十二五”期间，格兰仕空调急需整合资源转型升级，在格兰仕空调内部，我们将家用空调的制造，中央空调制造公司，国内销售公司、海外销售公司整合在一起，形成了空调产业集群，为的就是实现格兰仕空调内部技术和资源的整合和共享。同时，“十二五”期间，格兰仕集团的目标成为白电的三强，冲刺千亿目标，要实现这一目标我们必须在全球范围内寻找优质的合作伙伴，将合作伙伴的高端技术与格兰仕的科技实现共享、融通和融合，以实现格兰仕空调的每一个领域都能和行业最好的资源进行合作。

创新变流科技 打造升级变频空调

近日，关于格兰仕创新变流科技的消息盛传。

据了解，变流技术作为一种电力变换的技术，运用在变频空调上，使变频空调技术更臻完善，在三方面优化变频空调：

一是节能，由于采用了直接变流，省略了整流环节，节能效果非常明显，引进变流科技后，格兰仕变频空调率先达到国家新一级能效标准；二是静音，变频空调将空调的运转频率与压缩机转子的转速完美结合，有效减少共振，在同频率运转状态与传统变频空调相比噪音更低，通过引进变流技术，格兰仕变频空调可以达到20分贝的超低静音；三是平稳，格兰仕变频空调通过引进

变流技术，可根据使用空调人员的多少、室内外温度的变化，进行1Hz超低频运行技术，实现超乎想象的恒温舒适。

据悉，经过10余年的空调潜心研究，格兰仕空调已经掌握了先进的变流技术，在全面优化解决交流问题的同时，更加速了推进以稀土永磁为核心的直流传动化进程，形成了目前最先进的变频空调技术。变流核心是格兰仕空调的设计理念，格兰仕也将该理念融入到产品中，让广大的消费者在使用格兰仕空调产品时能得到性能效果更佳、更节能的实惠。

上海日立董事出口隆彦先生表示：格兰仕是一个非常务实的企业，是值得信赖的合作伙伴，他们这种在技术上不断精益求精的精神值得我们敬佩，格兰仕提出要打造综合性领先性的白色家电，现在位列前位，以后要做前三，空调是格兰仕集团的核心产业，我们相信格兰仕会集中最好的资源，我们看好格兰仕空调的未来。

自主创新给力 加快全球市场布局

据悉，节电、静音、以及温度舒适方面一直都是空调最让消费者关心的几个方面，格兰仕一直是不断地在这些方面做创新，将空调做得更有“内涵”，格兰仕变频空调全线产品具有智能换气功能，在空调启动时快速杀死空气中流动的细菌，全线引进变流科技，率先达到国家一级能效标准，并且达到20分贝的超低静音。与上海日立、东芝展开合作，也是为了在节电、静音及温度舒适方面给消费者带来更完美的生活。

据透露，格兰仕以V系列、Q系列为代表的数百款变频空调将于3月初隆重上市。

空调行业资深专家表示：格兰仕空调此次与上海日立、日本东芝展开的合作，可以说是其变频空调领域的核心技术上的又一次重大的突破，将引领行业升级。

业内人士表示：格兰仕是国内专注于制造业的白电龙头企业，上海日立是专业生产变频压缩机的合资企业，日本东芝是专业研发芯片的企业，三强的合作，无疑将共同创造一个新的产业制高点，共同加快在全球市场上攻城略地的步伐，深刻影响变频空调的市场版图。（兰文）

大江公司荣获力帆 2010年度优秀供应商称号

近日，重庆大江工业公司从300余家供应商中脱颖而出，荣获了重庆力帆乘用车有限公司授予的“2010年度优秀供应商”称号，该公司还作为代表在优秀供应商表彰大会上进行了经验交流。

大江工业公司自2008年开始与力帆公司就冲焊件产品形成合作伙伴关系以来，以优质的产品和真诚的服务赢得了主机厂的好评，双方的供需关系持续升温。2010年双方不断增强合作关系，大江工业公司全力配

（赖汝慧）

羚锐信阳分公司主业科技队伍建设实现“三个突破”

2010年，河南羚锐制药股份有限公司信阳分公司坚持调结构、促稳定、保发展思路，积极推动学习实践科学发展观活动的成果转化科学发展的实际行动，大干、实干、苦干加巧干，实现了主业发展、科技创新与队伍建设“三个突破”。

主业发展实现新突破。2010年，羚锐制药信阳分公司坚持以销售为龙头，落实以销定产原则，全面推进生产经营任务的落实，销售工作以开发新的增长点和实现可持续发展的

各种努力和尝试为主线，将培元通脑胶囊等主导产品销售工作中心转变为已开发市场的上量，产品策略上坚持以培元通脑胶囊和丹鹿通督片为

核心，积极开展各种促销活动，同时认真落实终端促销工作，全面完成了年度生产经营任务。其中，产品销售

额同比增长32.81%，实现净利润同比

增长132%；经营性现金流同比增长63.94%。

队伍建设实现新突破。年内招收

责编：陈燕 编辑：刘文娟
版式：张彤 校对：阳红
2011年3月8日 星期二

SHIJIEGONGCHANG

世界工厂

经理日报
THE MANAGER'S DAILY

泰兴“两会”力推现代化目标 企业家参政建言指转型升级

近日，泰兴市政协十一届四次会议和人大十三届四次会议隆重召开。“两会”期间，让企业家参政议政，泰兴市委市政府诚挚邀请企业家代表为实施“十二五”发展目标进行大会发言。泰兴市政协常委、江苏泰隆机械集团公司总经理殷爱国作为全市装备制造业龙头企业负责人，被列为首席发言人向“两会”建言献策。

□中国工业报记者 成吉昌
特约通讯员 张建荣

连日来，参加江苏泰兴市政协十一届四次会议和市人大十三届四次会议的代表在充分讨论2011年目标任务和经济社会工作措施的基础上，更是着眼长远，立足当前，把发展经济、造福人民的举措和目标投向“十二五”和21世纪的第二个10年机遇期。

作为泰兴市政协常委的泰隆集团总经理殷爱国被列为首席代表进行大会重点发言。会上，殷爱国融汇党和国家当前经济政策，引领国内外先进的经济发展理念，结合泰兴市当前工业经济发展现状，以“大力培育自主创新能力，加快经济转型升级进程”为主题，以“五个创新”、“五种转型”为主要内容，给市各级领导及与会代表以看得见、做得到、可操作性强的精辟而又具有前瞻性的启发、引导性发言——

着力提高企业自主创新能力，强化转型升级的核心基础。在“十一五”与“十二五”交替的2010年，泰隆自行研发的5900KW与6700KW两种大功率立式齿轮箱投放我国辽宁红岩河核电站与福建宁德核电站装备基地，使我国自主

研发的核电装备应用齿轮箱实现了“零”的突破，彻底打破了我国核电装备依赖进口的落后局面。长期以来，泰隆以我国重大装备发展为主线，挑战高端应用领域核心技术，国内率先为我国西昌卫星发射中心、“嫦娥”一号飞船、“神七”飞船等航天航空领域发射装置提供关键传统设备。在“十五”到“十一五”的10年间，泰隆为我国装备制造业累计开发新产品50多个，获得新产品发明专利与新型实用专利50多项，在为国产装备提供关键技术与设备的基础上，企业自身也得到了不断发展。实施“十二五”目标，推动企业建设研发平台，促进掌握核心技术，建立自主知识产权，形成企业自身的核心竞争能力，提高适应市场、驾驭市场的主动权。

着力发展战略创新型产业，构筑转型升级强势平台。“十二五”期间泰兴将重点实施“468”产业转型升级计划，这就是培育“四大新兴产业，打造“六大特色产业园区”，发展“八大特色产业集群”。这一方案是推动全市产业结构优化和经济运行质态提升的重要平台，要积极引导和支持新兴产业与重大项目向工业园区集聚，加快推进“六园同创”进程。要大力培育科技成长型企业，使园区成为泰兴市新兴产业成果转化和高新技术产业孵化的制高点。通过科技创新加快打造八大特色产业基地，进一步推进新兴产业的集聚和集约化发展。

着力培养科技创新型多元化人才，增强转型升级强劲动力。科技创新与转型升级相辅相成。核心是人才，首先是高层次的研发人才。泰隆发展的历史首先得益于引进吸收、放手利用、深层次培养，科技成果论英雄的人才战略。如今泰隆已形成1100多名中高级人才的技术研发团队，建成了自己的省级工程研究中心和博士后工作站。要把人力资源的开发利用和管理作为区域经济持续、快速发展的重要战略，将招才引智与招商引资摆到同等位置，着力构筑创

新型企业家人才队伍、高层次领军人才队伍、年轻化科研人才队伍与生产一线高技能人才队伍。要加大对科技创业人才服务中心的建设和投入，尽快将其建成大学生、留学生创业园区、海内外博士创业平台、院士工作站指导场所和全市新兴产业研发与孵化中心。

着力加大科技创新基础设施投入，化解转型升级制约瓶颈。创新是发展的动力，投入是发展的基础。泰隆从上世纪80年代初的第一份万元产品订单，几间陈旧厂房，不足千元固定资产的小作坊，仅用20多年时间，便建成了如今占地1000多亩，固定资产10亿元之多的我国减速机行业排头兵企业，全国机械500强企业，发展成长的奥秘是每赚1万元，必须投入8000元用于基础设施建设，发展扩大再生产。经济要发展，但往往因基金困惑，而成为制约中小企业发展的瓶颈。要致力于引导全社会加强对科技创新的投入，加快形成以财政投入为主导、企业投入为主体、银行信贷为支撑、引进外资为动力、政策鼓励为激励的多元化创新投入体系。地方政府

要加大创新型产业的财政支持力度，引导和鼓励企业增加新兴产业的投入，促进银企合作，充实企业信贷担保机构，为发展创新型经济牵线搭桥，努力化解企业创新发展的制约瓶颈。

着力优化科技创新支撑体系，营造转型升级浓厚氛围。实施经济转型升级是一项系统工程，必须强化和完善多种支撑体系。政府一要加大对高新技术产业和科技项目财政与税务政策的支持力度。要将国家和地方关于支持企业技术进步、鼓励发展高新技术产业的优惠政策普惠于企业，落实企业研发费用在所得税前加计扣除、高新技术企业所得税减征等方面优惠政策。二要强化研发服务体系体系建设。根据全市传统产业改造升级和战略性新兴产业发展需要，架设企业与高校、科研院所之间的沟通平台，打破条块分割、重复分散的格局，集中力量建立成果转化、技术

服务、融资服务和社会化人才服务的平台共享机制。面向中小企业发展，推进技术转化、创新设计、分析测试、试验论证等专业化公共技术服务设施建设，以低廉的成本、快捷的速度向中小企业提供全方位的服务。三要构建灵活高效的技术交易平台。要以科技创业服务为基础，加快建立技术转移交易中心，促进国内外高校、科研院所、跨国企业乃至个人的研发项目、科技成果、核心技术向本土流动转移。与此同时，通过技术交易平台，加快专利代理、技术贸易、咨询评估等中介机构建设，以形成构建多元化、广覆盖的科技创新公共服务体系。四要加大考核监督工作力度。市政府应将财政科技投入、高新技术产业发展、知识产权保护、科技队伍管理、全社会研发投入等作为对市经济开发区、各大工业园区和乡镇经济实体发展的考核与监管内容，进一步加大高新技术产业化和专利技术成果在物质文明考核中的比重。通过细考核、严监管，确保各项鼓励政策和激励措施贯彻到底、执行到位。

在殷爱国委员发言的同时，泰兴市各有关单位和政府部门相关负责人分别就科技创新、转型发展，实施2011年和“十二五”目标措施等提出若干中肯的意见和积极的建议。中共泰兴市委常委、常务副市长孙云代表市委、市政府对政协委员和人大代表以极大的热情参政议政、关心支持政府工作表示衷心的感谢，对代表们的发言给予了充分的肯定。孙云指出，各位委员和代表的发言选题立意高，内容分量重，问题找准，建议提得实，充分体现了政协和人大作为全市“智囊团”与“人才库”的高度责任感和使命感。孙云表示，市委市政府将充分吸收、积极采纳委员们的意见，采取切实行动认真研究、大力推进，为泰兴市“十二五”提出的领先苏中，率先全面建成更高水平小康社会，加快基本实现现代化目标作出新的更大的贡献！



为庆祝“三八”国际劳动妇女节101周年，3月6日下午，冀中能源邯矿集团郭二庄矿举办了“庆三八 展风采”女职工趣味运动会，开展了快乐呼啦圈、单腿火车跑等五个趣味运动项目，女职工们争相报名、踊跃参加，现场气氛十分热烈。图为比赛现场。

程矿生 赵义强 摄影报道

豫光锌业二厂 包机到人增效益

2月22日下午，刚上4点班的豫光锌业二厂电解二工段运行班运转工赵亚兵走下泵坑，巡检到3#废液循环泵时，发现地脚螺栓松动。他熟练地拿起扳手，将螺丝拧紧。

运行班泵工范磊在巡检中发现4#废液循环泵润滑油偏少。他左手拿起油漏，右手提起油壶，小心地将润滑油加入轴承箱。随后，他俩叫上另一位运转工，3个人将撬杠插入阀门扳手，用力一扳，关闭了2#废液循环泵，同时，打开4#废液循环泵。“休息”了15天的4#泵，又投入了“战斗”。

看着工人们有条不紊检修设备的场面，笔者一头雾水。“你们不是有设备点检员吗，不是有专业设备维修队伍吗？为什么让操作工干起了设备维修工作？”

听了笔者的疑问，刚刚被评为豫光集团公司十大劳模之一的电解二工段工段长张世强说：“像紧螺丝、加油润滑这些操作，看似非常简单，实际十分重要。以前设备出现问题，大部分是因为螺丝松动、缺油等非常简单的原因，正因为其简单，过去这些基础工作反而被忽视了。”

电解二工段过去的设备检查全靠点检员，虽说这是专业化管理，但一个人检查好几个工段的设备，就像幼儿园老师照顾太多的孩子，毕竟没有孩子的爸爸妈妈那样细致周到。而运行班员工只管生产，自己操作的设备反倒没人管了。因此，虽说设备大问题不见，但小毛病却不断，有时甚至严重影响生产。

针对这样一种现状，今年年初，电解二工段集思广益，最后决定将设备管理包干到个人，也就是让大人都当点检员，人人都要懂设备。运行班更是提出“谁的孩子谁抱走”的口号，谁操作的机器出了问题，就由谁负全责。

“过去，工资只跟产量、质量挂钩，因此大家对设备漠不关心；如今，工资还跟设备完好率挂钩，设备管理优秀班组员工，每月工资最高增加300多元。大家真把设备当成自己的孩子一样照看，时时‘望、闻、听、摸’，‘望’泵的密封是否漏液，螺丝是否松动；‘闻’电机是否有异味；‘听’电机运行声音是否正常；‘摸’电机、轴承箱温度高不高。随时发现问题，随时解决。”赵亚兵说。

把最基础、最简单的事情做好，才是不简单。截至2月20日，这个厂设备完好率达100%。各项主要指标也更优了，其中吨析出锌电流消耗为3079千瓦时，较去年同期的3124千瓦时有大幅度下降；0#锌品位则由去年同期的97%提高到目前的100%；设备备件消耗也比去年同期节约2万多元。

（屈联西 卢新涛）

